



## 建设社区开展南京大屠杀国家公祭日主题教育活动

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日,为激发学生的爱国情感,教育和鼓舞学生勿忘国耻、缅怀先烈,合肥瑶海区建设社区新时代文明实践站,联合胜利路小学举行“南京大屠杀国家公祭日”主题教育活动。

据悉,班主任积极召开“南京大屠杀国家公祭日”主题班会,引领学生回顾南京大屠杀那段沉痛屈辱的历史,并讲解国家公祭日设立的意义,组织学生观看纪录影片《南

京大屠杀》,将南京大屠杀的历史细节完整地展现在同学们面前——一个个惨不忍睹、触目惊心的画面,一段段凝聚民族血泪的文字。学生代表上台发言,学生们义愤填膺,悲愤的心情久久不能平静,心灵受到了一次强烈的震撼与深刻的教育。

此次活动,激发了学生们强烈的责任感和爱国热情,同学们纷纷表示,要牢记历史,珍惜现在的和平生活,要从我做起,从现在做起,奋发图强,努力学习,振兴中华。



12月13日,“节约用水,从点滴做起”活动在合肥市梅山路社区举行,小朋友们拿起画笔,发挥奇思妙想,绘制节水主题画作。

□郭艳 孙雨静  
记者 马冰璐 文/图

## 绩溪路社区举行小小飞行员科学营活动

星报讯(屈澄皓 孙雨静 记者 马冰璐) 为激发辖区青少年对航空航天科学知识的兴趣,提升辖区青少年科学素质水平,近日,合肥市蜀山区科学技术协会联合三里庵街道绩溪路社区开展“圆孩子的飞天梦”小小飞行员科学营活动。

活动当天,来自绩溪路社区的近30名青少年统一乘坐大巴,前往骆岗机场。到达航空科教基地后,在社区志愿者的帮助下,孩子们换上飞行员服装,听专业机长讲解飞行器发展历史、飞行原理。从古代鲁班的木鸟设计到现代的莱特兄弟飞天实验,最后到现代化的飞机、火箭,展示了人类挑战自然的航空航天飞行梦。接着,机长带领孩子们来到停机坪,进入直升机驾驶舱内,让他们零距离接触和了解了直升机的构造以及飞行原理。

“原来开飞机不光要强壮的身体,还要有专业的知识,最重要的是细心、耐心。”坐在R44-雷鸟2型直升机副驾驶的李云睿小朋友格外激动:“这是我第一次坐进直升机的驾驶舱。”

此次科普活动在飞行知识讲座中穿插了实物讲解和互动问答,激发了孩子们的学习兴趣,并针对孩子们的兴趣爱好做了进一步交流。青少年参加完活动,还不忘互相分享自己所见所闻的各个精彩环节。

此次科教活动受到了家长们的热烈欢迎,活动不但增强了社区与居民之间的沟通,还在孩子与孩子、孩子与家长、邻里相互之间搭建起了相互交流、相互学习的平台,增进了相互情感,为社区创建文明和谐社区迈出坚实的一步。

## 合肥今年已新增城市“饭碗”超过25万个

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市人社局获悉,截至10月底,实现城镇新增就业25.6万人,完成省下达全年目标的272.34%,同比增长13.3%,城镇登记失业率2.8%。前三季度新增各类市场主体17.56万户,同比增长21.4%,新增小微企业就业9.92万人;城镇常住居民收入增长9.9%,保持全省第一。

□记者 祝亮

### 全年减征社保金惠及7.6万户企业

今年以来,合肥市积极落实减税降费措施、失业保险稳岗返还政策,优化营商环境,减轻企业负担,促进企业发展。预计全年减征23.88亿元(不包括医疗保险),惠及7.6万户企业。对于吸纳就业困难人员的企业及时落实各项补助政策,前三季度累计发放社保补贴7851.8万元。积极落实《关于开展失业保险稳岗返还工作的通知》要求,拨付省定56户重点企业稳岗返还资金5.95亿元,稳定就业8.06万人。扎实开展失业保险稳岗返还工作,重点向劳动密集型制造业企业倾斜,预计稳岗返还资金4亿元。落实普惠制失业保险费返还1.18亿元,稳定就业48.4万人。

### 千余场招聘会引来7.6万人才

合肥市扎实推进“2+N”主题招聘活动,打造“爱在江淮、乐业合肥,才聚庐州、创业合肥”就业创业品牌。前三季度全市组织各类招聘活动1027场,提供就业岗位75万余个,7.6万余人初步达成来肥就业意向。精准实施招才引才工作,组织2017家重点企业分赴89所高校(其中“双一流”高校20所)开展系列校园招聘及人才新政推介会近百场,提供毕业生就业岗位约5.2万个,达成初步来肥就业意向约1.6万人,其中硕士1915人,现场发放就业创业、人才新政宣传册2.5万余份,

为“养人合肥”集聚更多新鲜血液。

### 1.3万多大学生领到了就业补贴

积极帮扶大学毕业生、返乡农民工等群体尽快实现就业创业,先后组织妇女与家政行业、残疾人就业、退役士兵专场等专题招聘活动,走访援助困难对象家庭4079户,帮助1565名就业困难人员实现就业。继续实施建档立卡贫困家庭大学毕业生就业帮扶工作,2019届1145名毕业生先后通过“一人一档案”“一人一措施”“一对一联系”等帮扶行动,实现就业创业或升学入伍。发放大学毕业生求职创业补贴1329.4万元,惠及13294名困难毕业生,占全省的39.5%。

### 各类技能培训累计数万人次

推进技能强市战略,建立技能培训与产业需求变化联动机制、培训课程动态调整机制、资金投入与培训效果评估和市内就业情况挂钩机制,加快培养适应市场用工需求的技能型劳动者。前三季度,全市完成企业新录用人员岗前技能培训45794人、职工岗位技能提升培训17512人,累计发放补贴3279.54万元;失业保险技能提升培训35021人次,发放补贴4643.49万元。

此外,合肥市还出台创优营商环境再提升行动实施意见,公布“三张服务清单”,抓好“三项惠企服务”,精简小微企业认定申报材料,推进“稳就业”各项措施落实到位。先后出台失业保险稳岗返还、试点用工余缺调剂、就业政策就业服务“舒心领、畅通办”专项行动等切实举措,受到广大企业和群众一致好评。积极加大人社领域防范与化解重大风险措施研究,梳理劳动就业、养老保障、欠薪欠资等5个方面可能发生的重大风险,就可能出现出现的规模性失业风险防控等形成高质量的调研报告,提出相应的措施对策。

## 院士专家为合肥更高质量发展建言献策

星报讯(周玉玲 记者 张贤良) 由合肥市人民政府主办的2019年中国(合肥)互联网大会暨“互联网+”院士合肥行,将于12月19~20日在合肥举行中国(合肥)互联网大会,会议由合肥市人民政府、中国科学院物质科学研究院主办。中国工程院副院长、中科院副主席(第十七、十八届中央候补委员)陈左宁院士将率领15名院士以及60余名国家有关部委领导和专家出席大会并作主旨演讲,为合肥更高质量发展建言献策、贡献力量。

记者了解到,会议期间,由院士牵头围绕大会主题,分成智能制造、智慧能源、智慧环保和电子信息等四个专题方向组成调研小组,赴相关企业进行实地调研,为合肥更高质量发展建言献策、贡献力量。

据悉,本次互联网大会以“融合发展赋能经济”为主题,弘扬互联网技术创新、绿色、包容和共享理念,彰显互联网领域从业者的非凡贡献,搭建全方位的创新交流平台,为共享互联网技术发展带来的机遇打造新平台、新机遇。

当今世界,信息技术创新日新月异,数字化、网络化、智能化深入发展,在推动经济社会发展、促进国家治理体系和治理能力现代化、满足人民日益增长的美好生活需要方面发挥着越来越重要的作用。